Klassenarbeit

Multiplizieren und Dividieren im Kopf, schriftliche Division, rechnen mit Mal3angaben, multiplizieren
mit Dezimalzahlen, rechnen mit Tagen und Zeitangaben.

1. pividiere und Multipliziere im Kopf!
108:12 = 712 = 60:5= 3P
13« 9= 91:13= 8+13= 3P
2. Dividiere schriftlich!

14 8 08 :1 2 = 4 5 8 1 :9 =

4P

3. Rechne um!

2600 cm = m 402000 ml = |

700 mm = dm 105000 kg = t

600g = kg 707070mm = m 6P
4. schreibe mit Kommal!
8m40cm = m 1kg840g = kg
11200ml = [ 8m4cm = m
1kg84g = kg 1120 mi = ml 6P
5. Erganze!
19 kg - =12,099 kg
7,50 m—-118 cm =
141 + =185
28€-1,95€ + 38 ct = 4p




6. Rechne auf deine Weise!
a) 46,07 €4 b) 3,562 kg * 6 c)28,60m=-4

6P
/. Irina hat am 25. Juni Geburtstag, Rosa hat am 7. November.
Um wie viele Tage ist Rosa junger als Irina?
R:
A:
3P
8. Kreuze an! Abfahrt Bochum Hbf.
Behauptung richtig falsch Zeit Zug Richtung Gleis
Um 18:31 Uhr kann 18.27 S17116 BO-Ehrenfeld 18.28-WAT-Hontrop 18.32 7

man mit dem Rhein- E-Steele 18.40-Essen 18.45-Muhlheim
) (Ruhr) 18.55-Duisburg 19.04 -Disseldorf
gel_lvt\)/egr; E;(Erreeﬁs nach Airport 19.22-Diisseldorf 19.35
uisburg .

18.29 ICE1755 Dortmund 18.40-Hamm(West) 19.02-Soest 19.21- 5
Lippstadt 19.32-Paderborn 19.47-Altenbeken20.00-
Warburg(West) 20.25-Kassel-Wilhelmshéhe 20.57-

Wenn man um
18:29 Uhr losfahrt, ist

man nach 2 Std. in Bebra 21.26-Eisenach 21.50-Gotha 22.06-
Erfurt. Erfurt 22.27
Mit dem ICE 945 18.31 RE 11  Rhein-Hellweg-Express 3

dauert die Fahrt nach 29114  Essen 18.39-Mihlheim(Ruhr) 18.47-Duisburg
. 18.54-Disseldorf Airport 19.06-
Dortmund 15 Min. Dusseldorf 19.17

Die Nokia-Bahn 18.34 RB 46  Nokia-Bahn 2
braucht bis Gelsenkir- 22654  BO West 18.36- BO-Hamme 18.38- BO Nokia

; 18.42 — Wanne-Eickel 18.49-
ﬁglet?engiﬂ:]gf ene Gelsenkirchen 18.56

18.34 S1 BO-Langendreer W 18.38 — BO-Langendreer 3
7111 18.40
DO-Dortsfeld 18.52 — Dortmund 18.56
18.35 ICE945 Dortmund 18.47 — Hamm(West) 19.08 - 5

Bielefeld 19.36 — Hannover 20.28 — Wolfsburg




21.03 - Stendal 21.31 Berlin-Spandau 22.06 -
Berlin Zoo 22.18 — Berlin Ostbf 22.33 4P

9. Ein Flugzeug fliegt von Frankfurt nach London. Es startet in Frankfurt um 10.25 Uhr

und landet in London um 11.10 Uhr (Ortszeit).
Berechne die Flugdauer. Beachte dabei die Zeitverschiebung. In London
ist es 1 h friher.

R:

4P

Viel Gluck!!! Viel Gluck!!! Viel Gluck!!!

Punkte: von 43 Note:




Klassenarbeit Nr. 7 Losung!!!

1. Dividiere und Multipliziere im Kopf!

1
1

4

2
2
2

108:12=9 7+12=84 60:5=12 3P
13- 9=117 91:13=7 8+13=104 3P
2. Dividiere schriftlich!
8 0 8 1 2 =12 3 4 4 5 8 1 9 =5 0 9
4 5
8 0 8 1
4 8 1
4 0 0
3 6
4 8
4 8
0
4P
3. Rechne um!
2600 cm =26 m 402000 ml =402 |
700 mm =7 dm 105000 kg =105t
600g =0,600 kg 707070mm= 707,070 m 6P

4. Schreibe mit Kommal
8m40cm =8,40m 1kg840g =1,840kg
11200ml  =1,2001 8m4cm =8,04m
1kg 849 = 1,084 kg 1120 ml =1020 ml 6P
5. Erganze!
19 kg — 6,901 kg = 12,099 kg
7,50 m—-118cm =6,32 m
141+451=18,51
28€-195€+38ct=26,33€ 4P
6. Rechne auf deine Weise!
a) 46,07 €4 b) 3,562 kg * 6 c)28,60m=-4
4 6 0 Tct* 4 3, 5 6 2kg * 6 2 8 6 Om* 4
1 8 4 2 8 ct 2 1, 3 7 2 kg 1 1, 4 4 0 m
oP

7.

Irina hat am 25. Juni Geburtstag, Rosa hat am 7. November.
Um wie viele Tage ist Rosa junger als Irina?

R:2 5 Jun bis3 0 Ju ni
5T Ju ni + 31 Tg Ju i +
31 Tg Okt ober + 7 Tg Nov ember = 135 Ta ge

A: Rosa ist um 135 Ta ge

= 5T
31 Tg Awug ust + 30 Tg Se pt em ber +

jung er als Iri na



3P

8. Kreuze an!
Abfahrt Bochum Hbf.

Behauptung richtig falsch Zeit Zug Richtung Gleis
Um 18:31 Uhr kann 18.27 S17116 BO-Ehrenfeld 18.28-WAT-Hontrop 18.32 7
man mit dem Rhein- X E-Steele 18.40-Essen 18.45-Mihlheim
) (Ruhr) 18.55-Duisburg 19.04 -Dusseldorf
Hel_lweg Express nach Airport 19.22-Disseldorf 19.35
Duisburg fahren.
Wenn man um 18.29 ICE1755 Dortmund 18.40-Hamm(West) 19.02-Soest 19.21- 5
18:29 Uhr losfahrt. ist X Lippstadt 19.32-Paderborn 19.47-Altenbeken20.00-
ma{n nach 2 Std in’ Warburg(West) 20.25-Kassel-Wilhelmshéhe 20.57-
) Bebra 21.26-Eisenach 21.50-Gotha 22.06-
Erfurt. Erfurt 22.27
Mit dem ICE 945 18.31 RE 11  Rhein-Hellweg-Express 3
dauert die Fahrt nach X 29114  Essen 18.39-Miihlheim(Ruhr) 18.47-Duisburg

18.54-Dusseldorf Airport 19.06-

Dortmund 15 Min. Dusseldorf 19.17
Die Nokia-Bahn 18.34 RB 46  Nokia-Bahn 2
braucht bis Gelsenkir- X 22654  BO West 18.36- BO-Hamme 18.38- BO Nokia

18.42 — Wanne-Eickel 18.49-

chen mehr als eine .
Gelsenkirchen 18.56
halbe Stunde.
18.34 S1 BO-Langendreer W 18.38 — BO-Langendreer 3
7111 18.40
DO-Dortsfeld 18.52 — Dortmund 18.56
18.35 ICE945 Dortmund 18.47 — Hamm(West) 19.08 - 5

Bielefeld 19.36 — Hannover 20.28 — Wolfsburg
21.03 — Stendal 21.31 Berlin-Spandau 22.06 -
Berlin Zoo 22.18 — Berlin Ostbf 22.33
4P

9. Ein Flugzeug fliegt von Frankfurt nach London. Es startet in Frankfurt um 10.25 Uhr
und landet in London um 11.10 Uhr (Ortszeit).
Berechne die Flugdauer. Beachte dabei die Zeitverschiebung. In London
ist es 1 h fruher.

R: 10. 25 — 11. 10 U hr = 45 Min. + 1h Ze itv ers chi ebu ng = 1h 45 Min.
A: Das Flugdauer betragt 1 h 45 Min.



